

Información telegráfica y telefónica

El señor Azaña lee en la Cámara el proyecto de ley sobre la organización del ejército voluntario

Esta madrugada ha sido incendiada la iglesia de San Julián, de Sevilla

La sesión de cortes de ayer

Madrid 8 (10 n.)—Se abre la sesión a las cinco menos cuarto, bajo la presidencia del señor Besteiro.

Se aprueba el acta de la anterior.

Se dice en el proyecto que se crea el Cuerpo de voluntarios de servicio en África.

Podrán pertenecer a él los españoles que tengan 18 a 40 años de edad, sean solteros o viudos sin hijos.

En el Tercio extranjero continuarán en las mismas condiciones.

También el Cuerpo de indígenas continuarán en las mismas condiciones que hasta ahora.

El compromiso de los reclutas durará cuatro años, recibiendo de premio la cantidad de quinientas pesetas.

La mitad del premio será pagada, la mitad al comenzar el servicio y la otra mitad en partes proporcionales durante los años siguientes.

El recluta puede hacer nuevos renganches hasta cumplir los 45 años de edad.

Aparte del pan y de los devengos percibirán 4'85, 5'25 y 5'45.

Los sargentos cobrarán 60 o 65 pesetas mensuales, que serán cobradas por días.

La escala de subtenientes será de 60, 70, 80 y 90 pesetas mensuales.

Los licenciados tendrán derecho a desempeñar cargos en la guardia civil y carabineros.

En varios artículos se reglamenta la concesión de premios, ascensos y cambios de destino.

El proyecto ordena que en todas las comandancias se establezcan banderas de enganche.

Caso de no cubrirse el cupo voluntario, se verificará sorteo.

El señor Azaña lee un proyecto de ley sobre el ejército voluntario colonial.

Se pasa al orden del día.

Continúa el debate del dictamen sobre proyecto de ley declarando comprendidas en la denominación de obras hidráulicas las complementarias para la puesta en marcha de los regadíos.

Se leen varias enmiendas.

Se pasa a discutir el artículo y se acepta una enmienda del señor Molina al artículo primero para que se incluya en la zona regable el pantano del Forro en la provincia de Málaga, y otra del señor Jaén para que se exceptúen las zonas que tengan ya un regadío más del 50 por 100 de superficie de la zona regable que abarquen las obras realizadas con auxilio del Estado, y en todo caso los propietarios cuyas fincas se rieguen al menos en un 50 por 100 de superficie.

El señor Martín combate el voto repitiendo las manifestaciones que ayer formuló.

El señor Santa Cruz le contestó por la comisión.

Se aprueba el artículo primero.

El señor Lamamié de Clairac se levanta a defender un voto particular al artículo segundo. El señor Pérez Madrigal exclama:

«¡Ahí está el tribuno de la plebe! (Protestas de los radicales, católicos y agrarios). No debiéramos tolerar que colaborase con nosotros quien va por ahí fuera desprestigiando al Parlamento. (Escándalo y campanellos).»

El presidente: No interrumpa S. S. Si quiere juzgar la conducta de un diputado, emplee los medios reglamentarios.

Pérez Madrigal: Es que es intolerable. (Más protestas.)

El señor Lamamié pasa a defender el voto particular relacionado con la nivelación de terrenos.

El señor Santa Cruz se opone al voto particular en nombre de la comisión. (Pérez Madrigal. Pido la palabra.) Expone el propósito del Gobierno de nivelar todos los terrenos.

El señor Pérez Madrigal habla para explicar su voto y dice que él no puede votar este voto particular, no sólo por lo que significa, sino porque su representación en Cortes es contraria e incompatible con la del señor Lamamié.

El ministro de Obras públicas hace algunas aclaraciones sobre el proyecto.

Dice que ha sido ampliada la jurisdicción del tribunal de aguas, pero no puede ser aplicada a todas las regiones.

Agrega que el Estado, con este proyecto dice al propietario: Si tú no quieres regar tus tierras, yo me encargaré de ellas.

Yo vengo ahora de Valencia y Murcia donde el labriego es avaro de agua.

En esas regiones no tendrá aplicación el proyecto. Únicamente en aquellos otros que tienen que ser regados con agua que encauca el Estado.

Después del discurso del ministro, la Cámara aprueba el artículo cuarto.

El señor Marial presenta un voto particular en el que se determina la actuación de los propietarios.

Después se discute el artículo quinto.

El señor Sánchez Román interviene en el debate, haciendo alegaciones de carácter local.

Por la Comisión le contesta el señor Fecet.

Este dice que el artículo quinto no ofrece el peligro que el señor Sánchez Román ha señalado.

Yo creo, sigue diciendo, que se ha hecho un gran perjuicio con el anuncio de dos o tres reformas agrarias.

El señor Sánchez Román vuelve a intervenir manifestando que el efecto retroactivo es perjudicial, pues coloca al Estado en un evidente peligro.

También habla del aumento de valor que las fincas experimentan por el riego en sus relaciones con las hipotecas hechas con anterioridad al aumento de riqueza.

Propone se respeten los créditos anteriores al aumento de riqueza a los cuales no se les dará participación por el aumento de valor.

El ministro de Obras públicas interviene en el debate.

Dice que el Gobierno quería que esta noche quedara aprobado el proyecto a fin de que en la sesión de mañana tuviera la aprobación definitiva.

El presidente de la Cámara dice que hace falta aprobar también el proyecto de ley de los provinciales del trabajo.

Estima que se debe prorrogar la sesión a fin de dar un avance a los asuntos que hay pendientes de solución.

El señor Martínez Barrios se lamenta de que haya que prorrogar la sesión, sin previo aviso con la antelación debida.

Hay muchos que pretenden intervenir en la discusión y no se encuentran en la Cámara.

Estima que debe ser suspendida la sesión y continuar mañana el estudio de esos dos asuntos.

El ministro del Trabajo expresa la necesidad de dejar terminado el proyecto de los delegados del trabajo.

El señor Royo Villanova estima que no hace falta imprimir tanta celeridad al proyecto.

En Barcelona hay que nombrar también delegados y los nombramientos no podrán hacerse mientras no esté aprobado el Estatuto de Cataluña.

Se conviene en habilitar el sábado para celebrar sesión y continuar el estudio de los proyectos que figuran en el orden del día.

Aceptada la propuesta por la Cámara, se da por terminada la sesión a las nueve de la noche.

Reserve Bank había prestado al Banco de Inglaterra en agosto último.

La próxima sesión plenaria de la Unión interparlamentaria

Ginebra.—Se ha reunido la comisión de la Unión interparlamentaria para preparar la reunión plenaria que ha de celebrarse en 20 de julio.

Es la orden del día figuran la cuestión del desarme y la seguridad.

El Consejo ha aceptado la invitación del gobierno de España para celebrar la reunión plenaria del año 1932 en Madrid.

Fallecimiento de un profesor ilustre

Berlin.—En su residencia de Sajonia, ha muerto el famoso profesor Guillermo Osval, exdirector de la Universidad de Física y Química de Leipzig. Tenía 78 años.

Regreso de M. Tardieu

Paris.—Procedente de Londres a las diez de la mañana ha llegado N. Tardieu.

Los cargos directivos del Banco de Inglaterra

Londres.—Los señores Montagu Norman y Ernest Munsgrove han sido reelegidos, respectivamente, gobernador y subgobernador del Banco de Inglaterra.

Explosión e incendio a bordo del vapor español 'Felipe'

Roma.—A bordo del vapor mercante español «Felipe» se ha producido en el puerto de Nápoles una explosión, seguida de incendio.

Un marinero que resultó gravemente herido, fue trasladado al hospital Loretto, en estado agónico.

El Banco de Inglaterra salda el crédito de 200 millones de dolares

Nueva York.—Con el pago de veinte millones de dólares efectuado ayer por el gobierno de la Gran Bretaña, ha quedado saldado el crédito de los 200 millones de dólares que el Federal

La grosería artística del Teatro de Verano

Pocas líneas, ya que hablar del espectáculo que en el Teatro de Verano se celebra nos repugna. Es más que lamentable que las autoridades toleren el funcionamiento de esos elencos que se dedican a fomentar la inmoralidad ineducando al pueblo y enseñándole a ser procaz.

Tome ejemplo el señor gobernador de su compañero de Valencia, que no contento con suspender esos actos, que tan poco dicen de la cultura de un pueblo, ha llevado a la cárcel a los empresarios de los mismos.

Un escarmiento así, no estaría de mas.

«No opina como nosotros el señor Almagro?»

Por decoro de Alicante deben cesar esos espectáculos bochornosos, y sacar a la vindicta pública los nombres de los empresarios que comercian con cosa tan sucia, suponiendo, al parecer, que ya no hay vergüenza en Alicante y que estamos entregados a expansiones brutales.

individuo denunciando que había ido a la estación de Madrid a facturar unas mercancías, dejando en un lugar de la misma una bicicleta que ha desaparecido.

Se le pidió su nombre y dijo llamarse Marcelino, Domingo.

Entonces se le exigió la documentación y, efectivamente, así se llama.

La inauguración de los sectorismos municipales

El señor Rodríguez Piñero, secretario del Pleno de la Comisión de Responsabilidades y ponente de la subcomisión por las responsabilidades de Jaca, ha presentado a su minoría un interesante proyecto de ley que la minoría radical ha hecho suya.

En ella se trata de la inamovilidad de los secretarios municipales.

Un embajador expulsado de supartido

Barcelona.—La «Unión Socialista de Catalunya» en una asamblea ha acordado expulsar de su seno a don Gabriel Alomar, embajador de la República en Rusia.

Una mujer es bárbaramente maltratada con una vara

Málaga.—En la casa-cuartel de la Guardia civil del pueblo de Yunquera compareció Francisco Camacho Muñoz, de 45 años de edad, la cual manifestó que había sido bárbaramente maltratada con una vara por José Giménez Muñoz, convecino suyo.

Este le produjo diversas heridas en la espalda y en los brazos, que por fortuna no revisitan mucha importancia.

Parece que las causas de tan tremenda agresión es la enemistad que desde hace algún tiempo existe entre ellos.

La Benemérita—una vez que la citada individuo fue curada por el médico del pueblo—procedió a detener al autor del hecho, el cual fue puesto a disposición del Juzgado.

Un plante en la cárcel de Cartagena

Cartagena.—Los presos de la Prisión Central promovieron un plante como protesta por haber sido encerrado en una celda un recluso que hace poco llegó al penal de El Dueso, que se distingue por su actitud rebelde.

Audió la Guardia civil, que dominó la situación.

Los cabecillas han sido encerrados en celdas.

Del crimen de Badalona.—Una declaración.—La amigada de la alemana

Barcelona.—En el sumario que se instruye por este repugnante crimen, declaró ayer tarde ante el Juzgado Tomás Junco, hermano de la dueña del chalet, de oficio albañil, que por indicación de su hermano fue a inspeccionar los ladrillos que estaban levantados al sospe-

chase que en dicha casa había ocurrido algo anormal.

En su declaración se ratificó en lo que ya tiene manifestado ante el juzgado municipal de Badalona, esto es, que ignora todo lo referente al crimen, pues no había tenido ningún trato con los que ocuparon dicho chalet.

Anoche se recibió un aviso en la Jefatura superior de policía, según el cual la ahijada de Emmy, la supuesta víctima de este crimen, llamada Rossy, que se encuentra en Flix, llegará en el correo hoy, a esta ciudad, pues desea declarar en el sumario.

La Guardia civil persigue a un criminal

Málaga.—La Guardia civil del pueblo de Estepona tuvo confidencias de que por las cercanías de dicho pueblo, casi en la demarcación de Sabinillas había sido visto merodear Francisco Flores Arrocha, autor de la muerte de una joven en el pueblo de Igualeja y de una agresión a su padre.

Fuerzas de la Benemérita de Estepona, Sabinillas y Manilva trabajan sin descanso para encontrar al criminal que lleva varios meses fuyitivo por aquella serranía, sin habersele podido dar alcance.

La llamada 'Cruz de los gitanos' ha sido destruida

Sevilla.—En el pueblo de Constantina ha sido derribada y destruida una histórica y artística cruz de piedra, llamada «de los gitanos», porque las familias de los gitanos residentes en dicho pueblo son las encargadas de encender durante todo el año dos faroles que en la misma existían.

La cruz era de estilo gótico y de mucho mérito.

Al conocerse el salvaje hecho, ha causado gran indignación en todas las clases sociales, pues la cruz era muy antigua.

Se han enviado protestas a las autoridades, y los gitanos también han protestado enérgicamente, diciendo que ellos mismos iban a descubrir a los autores del hecho.

El gobernador, al tener conocimiento de lo ocurrido, dió ordenes al comandante de la Guardia Civil de Constantina para que se hagan todas las gestiones posibles, con objeto de descubrir a los autores.

Conferencia

Mañana sábado, en el ateneo se celebrará la anunciada conferencia a cargo del diputado catalán don Jaime Capalans, que enfocará el problema de su región desde el punto de vista peculiar al grupo político a que él pertenece. La conferencia ha despertado mucho interés a causa de ser la primera que se desarrolla por un diputado catalanista en el Ateneo.

En la próxima semana hablará para los ateneístas el ilustre don Miguel de Unamuno.

La Vida en el Teatro

PRINCIPAL

Compañía de revistas

Mañana sábado debutará en el Principal una compañía de revistas, con la obra «Pelé y Melé».

El miércoles día 13 se presentará por vez primera en Alicante la admirable actriz Isabel Barrón, cuya Compañía estrenará para debut, la última grandiosa obra de los hermanos Quintero «El peligro Rosa».

Para no toser pastillas Dr. SOLER Caja 0,30

Las cosas que pasan

Los que tormentaron la vuelta, ahora se asustan

Comentando los diversos incidentes ocurridos el domingo en distintas poblaciones de España, algunos de los cuales revistieron gravedad, todos ellos provocados por elementos extremistas de la izquierda, «Heraldo de Madrid» rasga sus vestiduras y en un gesto farisáico dice a esos elementos que tanto jaleó en tiempos de la Monarquía:

«Pues a la vista de esos hechos criminales, resumen de un vistazo de veinticuatro horas al panorama nacional, se nos ocurre preguntar, una vez más, con la autoridad que nos da nuestra línea de conducta, las suspensiones y multas gubernativas con que la Dictadura nos distinguió: ¿Qué hacían entonces, en dónde estaban esos señores escrupulosos con la acumulación de cargos, los revoltosos de la Puerta del Sol, el extremista granadino, los obreros del ramo de la construcción, los comunistas de Bilbao, los mozalbetes separatistas, el autor de esa bomba, los de Chipiona y los extremistas que tan desfachadamente pretenden convertir a Sevilla en campo de experimentación de inconscientes propósitos? Porque entonces ni nosotros ni nadie los vio por ningún lado, y menos en ademán protestatario.»

«¿Cómo habían de verlo ustedes en tales menesteres, si se hallaban trabajando, porque entonces había paz y trabajo abundante, y además había autoridad que hacía respetar las ideas ajenas, expuestas dentro de los cauces legales, y al Poder no le ligaba compromiso alguno con esos elementos que le impidiese hacer cumplir a todo el mundo la ley!»

Festival para los asilados

En las Casas de Beneficencia Provincial ha tenido lugar un festival de teatro para solaz de los asilados que quedaron encantados del agradable rato que les proporcionó la compañía de Angel Más y Manuel Alvarez.

Se representaron las obras «Los Monigotes» y «Entre Doctores» rivalizando todos los artistas por complacer al simpático público que presenció la representación.

Actuaron en este caritativo menester Lolita Millá, Asunción Antón, Eduardo Torá, Angel Más, Manuel Alvarez, Francisco Cremades, Ramón Castellanos, Antonio Oliver, Antulio Sanjuán y Rafael Fuentes.

El Administrador del Establecimiento señor Esplá les agradeció en nombre de la Diputación, su desinterés y correspondió con una invitación a su gentileza.

Los «peques» desheredados de la fortuna gozaron de lo lindo toda la tarde.

Compre usted todas las tardes EL DIA.

«A B C» y la repugnancia de Maciá a pronunciar la palabra España

«A B C» se ocupa de la absurda protesta del señor Maciá ante la suspensión del mitin catalanista porque los organizadores se negaron a retirar la bandera separatista.

Dice el periódico que con este motivo el señor Maciá ha repedido lo de los pueblos de Iberia, demostrando su repugnancia a pronunciar la palabra España. «Ante esta nueva salida del «abi», pensamos si tiene razón los que dicen que será mejor dar la independencia a Cataluña, pero con Aduanas. Ya veríamos qué sería de toda la teoría de la Generalitat y qué sería del señor Maciá a los cuatro meses de tenerse por el Ebro una línea de Carabineros.

Un sentimiento de piedad nos impide recrearnos en la hipótesis, porque ni en hipótesis podemos desear a nuestro peor enemigo un trágico fin.»

Ultima hora

Esta mañana ha sido destruida por el fuego la iglesia de San Julián de Sevilla

Entre otras obras de positivo mérito se ha perdido el Cristo de la Buena Muerte, tan ligado a las tradiciones cristianas de aquella capital

El público contempla el horroroso espectáculo llorando

Madrid 8 (2:30 L.) Sevilla.—A la una y media de esta madrugada comenzó a arder la iglesia parroquial de San Julián. El fuego, al parecer, fué intencionado, porque se produjo dentro de la iglesia, que está en una calle poco concurrida. A la hora de telefonar, la techumbre de la iglesia se ha destruido y aunque los bomberos trabajan denodadamente, no se confía en que salven nada del edificio y enseres. Sólo se consiguió salvar de las llamas, en los primeros momentos, parte del archivo. Ha quedado completamente destruida una bella imagen de Nuestra Señora de Iniesta, muy venerada en esta ciudad, imagen del siglo XIII, que salía en las procesiones durante la Semana Santa. También se ha quemado totalmente la imagen de Santa Lucía, de Montañés. El fuego fué advertido por un empleado de Telégrafos que acertó a pasar por el lugar del suceso. El espectáculo es horroroso. El público lo contempla dolorido. Muchas personas lloran sin consuelo. El fuego comenzó en un almacén en que se guardan los pasos de Semana Santa. Se han quemado los altares, las imágenes y entre ellas el Cristo de la Buena Muerte, maravillosa escultura que recibía el homenaje del corazón sevillano. También se ha perdido una himnocalada de Montañés. La indignación es general. El tabernáculo ha quedado destruido. El Santísimo Sacramento fué sacado milagrosamente entre llamas. Las autoridades trabajan para esclarecer lo ocurrido. Toda Sevilla protesta del hecho salvaje, lamentando que en la mayoría de los casos queden estos hechos sin un duro castigo, que se debe hacer extensivo a los criminales que azuzan a los inconscientes.

La romería de ayer

Alicante dió ayer una grandiosa prueba de su fe, puesta en duda por muchos. La romería a la Santa Faz obtuvo un éxito resonante. Ningún año concurrió la gente que ayer se desbordó de entusiasmo ante la Santa Reliquia. Los feriantes hicieron un gran negocio y no es pequeño el logro por la Empresa de Tranvías. Un reguero humano demandaba en la iglesia recuerdos de la visita, y de este servicio estuvo encargada, con una paciencia admirable la respetable dama doña María Bendito de Pepin. A media tarde, ya no quedaban medallas ni estampas a pesar de que la cantidad destinada a ese fin, era fabulosa. La gente del pueblo manifestaba continuamente su fe en la Faz Divina, diciendo que una cosa era la política y otra «aquello». No se resgistró ni el más ligero incidente. Por las calles del caserío era imposible el tránsito, especialmente por la tarde.

La fraternidad obrera y laica

En Elda los elementos de la C. N. T. y de la F. A. I. se reparten estacazos

Suenan varios disparos y resultan heridos varios obreros. Elda.—Se conocen detalles del monumental escándalo ocurrido en el Cinema España. Se había anunciado un mitin socialista. El público había de entrar por invitación. Antes de la hora anunciada para el acto grupos de obreros afiliados a la C. N. T. y la F. A. I. se situaron frente al Cinema llegando a entrar hasta el vestíbulo, en actitud amenazadora. Como las puertas de acceso al salón estaban cerradas forcejearon para abrirlas, lo que no consiguieron. Los organizadores del mitin ante la actitud de estos elementos salieron a su encuentro repartiéndoles algunos estacazos. En pocos momentos entablóse una verdadera lucha entre los obreros. En unos de los momentos de mayor vértigo se oyeron seis disparos de arma de fuego corta. A consecuencia de ellos a la hora en que informo no se sabe si hay heridos, pero seguramente los habrá puesto que los disparos fueron hechos cuando mayor era la aglomeración en el vestíbulo. Los amotinados salieron luego a la calle apedreando el Teatro y rompiendo cristales y farolas. El Alcalde ante la importancia que el tumulto adquiría requirió la presencia de la guardia civil, estableciéndose entonces el orden.

La política y las herraduras

Málaga.—La autoridad local del pueblo de Estepona, por estimarlo así pertinente, dispuso que un herrador forastero que había llegado al pueblo para ser utilizado por los afiliados a la Unión General de Trabajadores, dueños de caballerías, no ejerciera su profesión en dicho pueblo. Esta medida indignó de tal manera a los obreros socialistas, que organizaron una manifestación de protesta por la medida de la autoridad municipal. Dada la excitación de ánimos que reina entre la clase trabajadora, el alcalde dió de ello al capitán jefe de la línea de la Guardia civil, y éste dispuso la concentración de fuerzas de Sabiñillas, Ojén y Marbella, al objeto de tomar las necesarias precauciones en evitación de cualquier posible desorden. La presencia de la Benemérita—que se situó en los sitios más estratégicos de la localidad—evitó que se registrara el menor perance, reinando actualmente absoluta tranquilidad en aquella villa.

Consejo de ministros

Madrid 8 (2:40 L.) A las once menos cuarto comenzaron a llegar a Guerra los ministros para celebrar Consejo. Albornoz, dijo que llevaba cosas de trámite y expedientes sin importancia. Prieto iba sin cartera y los periodistas le preguntaron por ella. Contestó que no llevaba nada, y que no sabía si había Consejo. Carner dijo que llevaba unas cosillas. Zulueta dijo que no llevaba nada de particular. Los demás ministros nada dijeron.

Al terminar una conferencia de Gil Robles se producen disturbios y resultan varios heridos, uno gravísimo

Santander.—En el Real Cinema dió ayer su anunciada conferencia el diputado don José María Gil Robles. Concurrió mucho público y el acto transcurrió y terminó sin incidente alguno. A la salida, un grupo de mozalbetes apedreó a los concurrentes. Los guardias de Seguridad acudieron rápidamente, disolviendo a los muchachos. Cuando pasaba poco después un grupo de revoltosos frente al Circo de recreo, a pesar de que esta sociedad no tiene carácter político, sus socios se vieron sorprendidos por una lluvia de piedras que produjo la rotura de vidrieras. Ello originó carreras y sustos. La fuerza pública dió con este motivo varias cargas, sin consecuencias graves. A las diez de la noche, en las proximidades del Circo Tradicionalista, se encontraron un grupo de republicanos y otro de católicos. Entre ambos se cruzaron insultos y sobrevino una reyerta. De pronto sonaron dos disparos, que alcanzaron a José Ruiz, de 18 años, causándole una herida gravísima en el estómago y otra grave en la pierna izquierda. Trasladado a la Casa de Socorro fué operado rápidamente. También resultó herido de puñalada Julio Martínez Saiz. Más tarde, en la casa de Socorro fueron asistidos seis guardias de Seguridad y ocho paisanos, que presentaban diversa contusiones.

De ellos el más grave era Jesús Ortiz López, de 18 años, que presentaba dos heridas de bala en la cabeza.

Manifestación de mujeres

Avila.—Ayer a medio día se formó una manifestación de obreras; compuesta de más de 300 mujeres, que recorrió las calles céntricas de la población, obligando a incorporarse a la manifestación a cuantas señoras encontraban al paso, incluso la esposa del Alcalde.

Se dirigieron al Ayuntamiento, donde las recibió el primer teniente de alcalde.

Ante él protestaron contra la elevación del precio del pan.

Se las dijo que el Ayuntamiento eslabo a su lado, pero que nada se podía hacer porque era asunto de la competencia de la Junta de Abastos.

Las manifestaciones se dirigieron entonces al Gobierno civil, haciendo la misma petición.

El gobernador prometió a las manifestantes que convocaría urgentemente a sesión a los señores de la junta de Abastos, para ver el modo de resolver el conflicto.

Lo que dice 'El Sol'

Madrid 8 (3 L.) «El Sol» de hoy dice que en Bolsa no hay buen ambiente. Hablar de otra manera—añade—sería falsear la verdad.

La "Gaceta"

La «Gaceta» anuncia hoy la provisión de tres plazas de veterinarios en Alicante, de nueva creación.

Banco asaltado

A las nueve cuarenta y cinco de esta mañana cinco individuos, pistola en mano han asaltado la sucursal del Banco de Vizcaya, sito en la Glorieta de Bilbao, fugándose luego en un coche.

Se ignora la cantidad que se han llevado.

Lo que dice el gobernador de Sevilla

Dicen de Sevilla que el gobernador de aquella capital ha dicho que el Gobierno le ha dado medios para reprimir las perturbaciones extremistas. Los obreros trabajarán el día 14, pero todo se resolverá bien, de lo contrario tomará medidas de rigor.

Crónica social

Se halla en Alicante nuestro paisano y antiguo amigo don José Martínez Manresa gobernador de Fernando Poo, que acómpanado de su familia pasará en esta ciudad una larga temporada entre nosotros.

—De Valladolid llegó don Samuel Pérez Valdivieso.

—Hoy marcha a Cuenca, para pasar allí una temporada el cónsul británico don José Tato.

—Ha regresado de Madrid, nuestro particular amigo el profesor mercantil, don Ramón Saez Garrido.

Compre usted 'El Día'

Compre de Oro en Monedas y Alhajas a precios elevados, en la CASA DE CAMBIO de Andrés Navarro Doctor Esquerdo, 5 (frente al Hotel Samper) ALICANTE

Casa de Socorro

Por el doctor Gonzalez Llombari y practicante señor Sevicias se han practicado en el día de hoy las siguientes curas:

Manuel Blanco Lillo erosión en la región particular izquierda.

Pilar Sanchez, herida contusa en la región occipital.

Francisco N, herida contusa en la palma de la mano izquierda.

Movimiento del Puerto

ENTRADAS

En el día de hoy han entrado en el puerto los siguientes barcos:

Vapor español «Ayala-Mendi» de Bilbao con carga general procedente de Almería.

Vapor italiano «Fanny Brunner» de Trieste cargado de vino y carga general, procedente de Portomont.

Goleta española «María del Pilar» de Barcelona con carga procedente de San Carlos de la Rábida.

SALIDAS

Vapor español «Ayala Mendi» de Bilbao con carga general, para Barcelona.

Vapor italiano «Fanny Brunner» de Trieste con carga general para Valencia.

Goleta española «Agustín Buedes» de Ceuta con carga general para Ceuta.

Bergantín goleta italiana «Máximo padre» cargado de vino para Malta.

Compre Vd. El Día

PLUMAZOS

En un pueblo de Lérida ha sido asesinada una mujer. Han sido detenidos los autores del doble crimen de Aldea de Cuenca.

Y todos los días lo mismo. El Estado ha suprimido la pena de muerte, pero los asesinos no la quieren suprimir.

Titular de un colega madrileño: «De higiene social. El hampa en Carabanchel.»

Y el hampa en cincuenta mil sitios, querido colega.

De una riña en Valdepeña. «Le arranca de un bocado el labio a su contricante y creése que se tragó el despojo.»

¡Qué cochino! Acabaremos por tener, en España hasta antropófagos.

Según «El Siglo Médico» continúan presentándose en Madrid con frecuencia señalada las inflamaciones de los órganos altos del aparato respiratorio. Eso será de tanto chillar en los mítines extremistas.

Los actos organizados por los tradicionalistas en Córdoba prometían ser una cosa grande.

El Guerra, hablando con el conde de Vallatano, le decía: «Han despertado aústés» más expectativas que si anuncian una corrida de seis toros para mí zolo... ¡Me parece que dicho algo!

El señor Azaña ha dicho en Valencia: «Hay que hacer de España una gran nación.»

¡Pues si ya creíamos que la estaba usted haciendo!

De interés para los poseedores de toda clase de vehículos dedicados al transporte de viajeros, efectos, y mercancías de toda clase

En el Boletín Oficial de esta provincia de fecha de ayer se publica una Circular con las instrucciones a que han de ajustarse los propietarios de vehículos destinados al transporte de mercancías y efectos (aunque sean de la propiedad del propio transportista) y al transporte de viajeros, aunque se trate de autos de alquiler con o sin taxímetro que efectúen conducción de viajeros por carreteras o caminos; señalándose un plazo para la presentación de declaraciones que termina el día 20 del actual.

En la citada circular se expresan los datos que han de contener las declaraciones y las distintas formas de efectuar los pagos del impuesto, pudiendo cuantas personas se hallen interesadas concurrir a la Administración de Rentas Públicas para solventar las dudas que en cada caso puedan tener.

La última infamia

Esta mañana se ha cometido en Sevilla la última infamia: una iglesia ha sido destruida, perdiéndose numerosas obras de arte entre ellas el Cristo de la Buena Muerte.

La cobardía de los arribistas y aprovechados azuzó al pueblo contra lo más sagrado; y ahí están los frutos.

Los instigadores de aquí y de allá estarán satisfechos de su obra. Pueden pasear su cobardía, su ignorancia y su cinismo como les plazca.

Es para nosotros la hora de llorar. ¡Ya llegará la de la justicia!

Las persecuciones contra la Iglesia fueron pasajeras y los nuevos redentores de las masas hambrientas, se convertirán en polvo miserable, mientras Cristo perdura por los siglos de los siglos nimbado por su gloria.

D. Juan Santaolalla

Del Hospital Provincial y de Beneficencia Municipal. Consulta todos los días excepto domingos de 10 a 1. San Fernando, 48 principal.

Plaza de Toros de Alicante

Empresa Benacantil Domingo 10 de abril 1932 a las cuatro y media de la tarde Presentación del nuevo espectáculo de RAFAEL DUTRUS «LLAPISERA»

Los Calderones

40 ARTISTAS Será lidiado, banderilleado y muerto a estoque un hermosa eral, de Zaballos, por los toreros cómicos

El Bombero Torero - As Charlot y Laureito

Toreo en serio.—Dos bravos erales, serán muertos a estoque por Rafael Ponce, "Rafaelillo"

Un bravo becerro será muerto filarmónicamente, por un profesor de la banda.

Entrada general 3 plas.—Para señoras 2.—Niños menores de diez años 1.

José Luis Curt Automóviles BUICK Y OPEL CAMIONES G.M.C. y BLITZ PRODUCTOS DE LA GENERAL MOTORS Garage y Oficinas Plaza de Séneca, 21 Teléfono, 1217 ALICANTE

Servicio de pasajeros por Argelia, Francia, Marruecos y América

G. G. Laferriere
 Salida de Alicante todos los martes a las 7 de la tarde

G. G. Laferriere
 Salida de Alicante todos los jueves a las 12 de la noche

G. G. Laferriere
 Salida de Alicante todos los días a las 8 de la mañana

MESA REVUELTA

Saben ustedes...

En el imperio marroquí gran parte de las contribuciones cobranse en especie. Los labradores, para eludir el pago, ocultan en silos los cereales, sembrando encima de ellos después de cerrados, siendo así imposible conocer dónde están estos depósitos.

Para descubrirlos, el sultán tiene perros amaestrados desde cachorros: los alimenta con pan de trigo sin cocer, enterrado previamente, y aumentando la profundidad; así los animales acostumbra a buscar por el olfato su alimento bajo tierra, y cuando salen de operaciones denuncian en el acto cualquier depósito por bien disimulado que esté.

Pensamientos

La mujer de talento y de corazón es más serena en las tribulaciones que el hombre más sereno. Es muy difícil que el hombre sonría, teniendo el alma desgarrada por el dolor. Y la mujer sonríe.

La gloria es para el hombre anciano lo que los diamantes para las mujeres viejas: adornan pero no embellecen.

Si tenemos el valor de sacrificarlo al deber, el sacrificio se convierte en la satisfacción más dulce que podamos experimentar.

Sucedió un día

Lleno de deudas un bohemio, vino donde un agente matrimonial para casarse con una pretendida dote de tres mil francos de renta. La dote no era grande, sino increíble por lo modesta, pero en cambio la novia era virtuosa.

Después de las explicaciones necesarias para pagar los trabajos realizados por el agente, se exigió al novio doscientos francos. Este le miró entre burlón y enfadado, diciendo:

«¿Cree usted que yo me casaría si tuviere doscientos francos?»

Amenidades

Estoy falto de sueño. Hay noches que no duermo ni tres horas...

—Pues yo hace dos años que no pego los ojos. Padezco una neuroinsomnio paralaxilís.

—Pues yo padezco un niño de pecho...

Colegio del Carmen COX (Alicante)

Bachillerato, Magisterio, Carrera de Comercio, preparación de oposiciones, Primera Enseñanza y preparación para ingreso en la Segundada.

Internado económico
Disciplina y moralidad

Amplio local, rodeado de pintorescas bellezas naturales, a la orilla de la carretera que une Alicante con Murcia.

(Primera, Enseñanza, 60 pesetas.
 Segunda, Enseñanza, 80 pesetas.)

PIDASE REGLAMENTO AL DIRECTOR

Hotel Samper

Sitio delicioso Frente al mar

AU LION D'OR
 Méndez Núñez, 21 Teléfono 2252

Gran orquestina
 Bar Americano - Restaurant - Tes aristocráticos
 Meriendas - Mariscos - Licores

Salidas de Teatro
 CONCIERTOS DE 2 A 4 Y DE 6 A 9
 SERVICIO A DOMICILIO ABIERTO TODA LA NOCHE

Enfermos del

ESTÓMAGO

después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS
 (STOMALIX)

Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Venta: Principales farmacias del mundo

Católico: lee y obra

Importa, ahora más que nunca, conocer las leyes de la nación.

Inspiradas muchas de ellas en sentido contrario a vuestras convicciones, pudiera fácilmente ocurrir, en determinadas ocasiones, que fuerais trastrados a cosas a las que en manera alguna quisierais llegar.

¿Conocéis, por ejemplo, el artículo cuarto de la ley de Secularización de cementerios? ¿Sabíais que, contra vuestros propios sentimientos, vuestros cadáveres pueden ser enterrados en tierra no bendecida?

Leed, tomad nota y propagad:

«Art. 4.º El enterramiento no tendrá carácter religioso alguno para los que hubieren cumplido la edad de veinte años a no ser que hubieren dispuesto lo contrario de manera expresa.»

Esta es, pues, en el deber de preveniros. ¿Cómo? Firmando la siguiente declaración:

«Yo, _____ habitante en _____ DECLARO que por profesar la Religión Católica, hago constar mi expresa voluntad de que la conducción y entierro de mi cadáver se verifique con arreglo de la Santa Iglesia Católica, Apostólica y Romana, y para que se cumpla y respete mi voluntad lo firmo en Alicante, el día _____ de _____ de 19 _____»

Con ella basta, pero el interesado puede presentarla a un notario para que añada lo siguiente:

«Yo, el infrascrito notario, TESTIFICO como verdadera la precedente declaración.—Alicante, fecha ut supra.

Sello y firma.»

Y, si precisa aun para mayor seguridad de que vuestra voluntad será respetada, redactad el documento por triplicado: uno para guardarlo en vuestra casa; otro, para enviarlo a la Iglesia, a fin de que ésta pueda exigir el cumplimiento de vuestro deseo; y otro, para llevarlo siempre con vosotros, en previsión de muerte repentina.

Desde luego, es ésta una cláusula que debe iniciar el testamento de todo católico.

Tomad nota de todo ello y hacedlo hoy mismo. Es vuestro deber. ¡Un deber inexcusable!

Visite Vd. las oficinas

Gas Alicante

y pida presupuestos de instalaciones

Pedro Huesca Esteve

Sagasta 16 y Castaños 3

En esta casa encontrará usted las mejoras colecciones en

CORSES-PAJAS CARTERAS

CINTURONES, SOMBRILLAS, ABANICOS Y JUEGOS INTERIORES PARA SEÑORA Y NIÑA

Visite la casa y consulte precios y se beneficiará en sus compras

Sección religiosa

SANTOS DE HOY

Santos Edesio, Jenaró, Máximo, Macario, Herodión, Asincrito, Flegontes, Concesa, mártires, Dionisio: Perpetuo, Amancio, Redento, obispo.—La Misa y Oficio divino son de la dominica, con rito doble y color blanco.

S. Pablo de la Cruz.

Nació en Liguria, recibiendo como en herencia el amor a Jesús crucificado. Enterado de que se estaba predicando una cruzada para tierra Santa, corrió a alistarse; pero sus fuerzas físicas no le secundaron, debiendo abandonar la milicia tras de algunas marchas. Al morir sus padres repartió sus bienes y se retiró a una soledad. Enteróse el Obispo de su vida tan penitente; y llamándolo le preguntó cuáles eran sus intenciones. San Pablo habló de las cosas del cielo como un doctor

Cañaños rastrillados y en rama

José Salinas Miralles
 Callosa de Segura

INTERESANTISIMO

ZAPATOS para caballero especiales para esta casa a 13.50 pesetas par.

ZAPATOS para caballero en cosido «Goodyear» auténtico garantizado a 18 pesetas par.

Zapatos para SEÑORA y NIÑOS la mejor colección y a precios muy baratos, puede convencerse, mirando los escaparates de la

CASA HUESCA: Sagasta 16 y Castaños 3

Gran liquidación de Modas EL CAPRICHIO

Mayor 5

Todo casi regalado

Sombreros, confecciones para señora y niños, artículos para regalos, carteras, medias, perfumería, etc. etc.

¡Todo a precios inverosímiles!

Ventas al contado.—Precio fijo.—Por muy pocos días

Nota, Se traspasa el local con anaquelaría, mostradores, escaparates y demás enseres de la instalación a precio ventajoso

Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS

Director, don Enrique Robles Tegeo Teniente coronel de Infantería Retirado

Los meses del reempazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohibe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán 6 meses en un solo periodo sin interrupción.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y voluntarios en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos están licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de esta. Para aspirar a Oficial deberán poseer la titulación de bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Elche, Elda y Almoradí en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.

En la de Elda dará principio el curso en septiembre. Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas.

Sagasta, 68.—ALICANTE

a las 6 y media, 7 y media, 8 y media y 9 y media.

Los demás días de 7 a 8.

Misericordia.—Misas de las seis y media.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

Las Hijas de Maria de Alicante invitan a todas las señoras de esta capital, que gusten practicar los Ejercicios Espirituales y el septenario de San José que asistan a la Colegiata de San Nicolás.

Por la mañana a las siete y media, misa de comunión y plática. Por la tarde a las cinco, plática, septenario y sermón.

Durante toda la semana seguirá el mismo orden y el último será la comunión general y bendición papal.

Gacetas

SE VENDE una casa, en Orihuela, en la calle Sarget, 50, (antes Feria) con piso, tres balcones, en buenas condiciones, junto a la Catedral.

Razón: Ricardo Donate, Sarget, 50, Orihuela (Alicante).

BONITA OCASION.—Se cedería una buena casa compuesta de planta baja y piso con terrado, distribución puramente higiénica situada en lo más céntrico del Barrio de Benalúa. Razon en esta imprenta.

Señora católica, buenas referencias, se ofrece a trabajar de COSTURERA a domicilio. Vive en San Fernando, 20 portería.

ALQUILO, Espacioso salon exterior, céntrico, para oficina academia o bufete.

Dirigirse—San Pascual, 6.

SE OFRECE chauffer muy competente. Razon en esta administración.

Ama de cría, joven, leche de seis meses, para casa de los padres.

Razón: Pi y Margall, 14, 2.º

PROFESOR de Matemáticas, Bachillerato, Normal, Correos, Telegrafos... se ofrece para clases particulares. Razon: Calderón de la Barca, 2, entresuelo, izquierda, de 2 a 3.

Se ofrece ama de cría. Leche fresca.

Razon: en esta Administración.

AMA DE CRIA en admirables condiciones se ofrece para crías en domicilio.

Razon: Josefa Bermudez, calle de los Enriques, barrio de los Doce Puentes.

Se ofrece, practicante de farmacia, con mucha y esmerada práctica.

Informarán en esta administración.

Una gacetería

es obsequiar a su dama con una copita de

ANISETE MAYGULO

Este finísimo producto es el mejor licor para el delicado paladar de una mujer.

PROPIETARIO:

BALTASAR HERNANDEZ VITORIA

Mandarina Tenis Digestónico estomacal